



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

říjen / listopad 2021 | vydání 63



Pavel jezdí na koních rád

Zahradníci Eliška s Tadeášem

UŽIVATELŮM NABÍZÍME pestré aktivizační činnosti

Díky aktivizačním činnostem se snažíme udržovat a dále rozvíjet stávající dovednosti a schopnosti uživatelů a tím jim pomoci přiblížit se běžnému a co nejkvalitnějšímu životu.

Při zahradnických činnostech na našem pracovišti v Lučnici aktivizujeme všechny uživatele. Nacvičujeme manuální zručnost, samostatnost a zlepšení motoriky. Práce je za klienty vidět, to také posiluje jejich sebevědomí a radost. Eliška a Tadeáš si s dopomocí poradili i se sekačkou.

S našimi uživateli podnikáme také vycházky do okolí Unhoště a Stochova. Vydali jsme se například do podzimně vybarveného Poteplí ke studánce ve Žlábků.

Pěkné podzimní počasí nám přálo, využili jsme ho a s uživateli i žáky školy jsme jezdili na relaxační projížďky na koních. ■



Na Poteplí panovala dobrá nálada

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí,
a už je skoro tady to pohádkové období adventu a kouzlo blížících se Vánoc. A s tím i pocit sounáležitosti a lepšího já a čas obdarování...

Nejvíce se asi těší děti, zkusme být na chvíli jimi i my. Slunce jako vždy má hodně akcí, prodějí a společenských setkání. Věříme, že se nám letos zadaří a naplno, i když za přísných epidemiologických opatření, si je užijeme.

V pátek 26. listopadu v 18 hod. rozsvěcujeme vánoční strom v Domově dobré vůle v Nouzově. Na 1. prosince chystáme společenský večer s tradiční charitativní aukcí v Obecním domě. V pondělí 6. 12. pak prodejní výstavu výrobků a koncert v Kosteletě sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí, 8. 12. se před Centrem služeb Slunce všem připojíme k akci Česko zpívá koledy, 9. 12. proběhne Vánoční tržiček v Praze před Divadlem Bez zábradlí u Heřmánků a 15. 12. uspořádáme pod záštitou Města Unhošť Dobročinný vánoční bazar v Kavárně Slunce.

Čekají nás ještě i různá vystoupení a prodeje, na kterých se Slunce podílí. A v neposlední řadě vánoční besídka.

Vzpomeňme i na ty, kteří na tom nejsou tak dobře, myslíme na to, ať v tomto období nikdo není sám, podejme pomocnou ruku a zavzpomínáme i na ty ze Slunce, kteří už mezi námi nejsou. Vraťme se k pravým kořenům Vánoc a plnými doušky si je užijeme.

Těším se na setkávání s Vámi.

Vaše *Blanka*



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**

Zveme vás na předvánoční charitativní akce

Vloni jsme měli kvůli koronavirové pandemii kalendář předvánočních akcí víceméně prázdný. Letos ho máme pěkně zaplněný, jak u nás bývá zvykem. A přestože s obavami sledujeme rostoucí čísla nových případů nákazy Covidem-19, věříme, že v bezpečném režimu a za dodržení všech hygienických nařízení se budeme moci na vánočních akcích setkat a vy si budete moci zakoupit naše výrobky. Kde to bude?

- 26. 11. od 17 hod. - Rozsvícení vánočního stromu na zahradě Domova dobré vůle Slunce v Nouzově
- 1. 12. od 18 hod. - Společenský večer s aukcí v Obecním domě v Praze
- 5. 12. 12-18 hod. - Mikulášský charitativní bazar na Pražské křižovatce (kostel sv. Anny) v Praze
- 6. 12. od 17 hod. - Benefiční koncert pro Slunce v kostele sv. Mikuláše na Staroměstském nám. v Praze
- 9. 12. 14-18 hod. - Vánoční tržiček Divadla Bez zábradlí, Jungmannova 31, Praha
- 15. 12. - Pečení pro dobrou věc s vánočním bazarkem před Kavárnou Slunce

Kalendář v kavárně

Doražte na něco sladkého či slaného do Kavárny Slunce. Zákusky, chlebičky a další pečivo pro Vás připravují lidé se speciálními potřebami, kteří Vás v kavárně i obslouží. Právě je svou návštěvou podpoříte. A navíc si zde můžete koupit charitativní kalendář Slunce nyní se SLEVOU. Stolní pořídíte za 80Kč a nástěnný za 150Kč.





ROZMANITÝ ŘÍJEN ve škole Slunce

VE ŠKOLE
VYUŽÍVÁME
AKTIVIZUJÍCÍ
METODY VÝUKY

Stejně pestré, jako jsou barvy podzimní přírody, byly i aktivity, které jsme pro žáky školy Slunce připravili na říjen.

Podzimní příjemné počasí nám umožnilo využít venkovní zázemí školy ve Stochově a strávit tak některé hodiny na naší nové environmentální zahradě. Povíдали jsme si o nejdůležitější tekutině na světě - vodě, jejím koloběhu v přírodě a ekosystému rybník.

Stochovští žáci se rozhodli přihlásit do 27. ročníku celostátní přehlídky výtvarných prací Radost, která se konala v druhé polovině října v Kolíně. Téma bylo volné, takže si každý žák mohl vybrat právě to, co se mu nejvíc líbí. Vznikly tak velmi rozmanité výtvary, které jsme společně odeslali do soutěže.

Žáci unhošťské školy vyrazili do plzeňské Techmanie, která se snaží zábavnou formou popularizovat techniku a je našim oblíbeným výletním cílem. Děti si prošly expozice věnované jednotlivým vědním oborům, vyzkoušely si interaktivní pomůcky a ověřily si fyzikální zákonitosti.

V rámci oslavy Dne vzniku samostatného československého státu jsme pozná-



Žáci IV. třídy školy Slunce ve Stochově se svými soutěžními výkresy



◀ Připomněli jsme si význam státního svátku

vali státní znak a další symboly, zazpívali si hymnu, vyvěsili jsme vlajku a vyrobili si trikoloru.

Nejen ve školách, ale i ve školce jsme na konci října oslavili Halloween. Dlabali jsme dýně, povíдали si o tomto svátku ve světě a převlékli jsme se do strašidelných kostýmů. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Volby na Nouzově

V Domově dobré vůle byla zřízena volební místnost pro volby do poslanecké sněmovny. Nouzovští si tak při cestě k volební urně mohli na chodbě domova prohlédnout výstavu fotografií ze Slunce a prací našich klientů.

U příležitosti voleb jsme s žáky stochovské školy zavzpomínali na prezidenta T. G. Masaryka a vydali se do jeho muzea v nedalekých Lánech.



Žáci u sochy T. G. Masaryka

Centrum otevřelo brány

Na dny otevřených dveří, které jsme pořádali v rámci Týdne sociálních služeb na začátku října, se k nám přišlo podívat celkem 8 zájemců. Převážně to byli rodiče žáků z naší školy, ale nejen oni. Měli zájem o prohlídku chráněného bydlení, zaujaly je činnosti v denním stacionáři a zajímali se také o finanční a kapacitní záležitosti poskytovaných služeb.

Charitativní oběd

Celkem 24 dozlatova usmažených řízků připravili naši kolegové k charitativnímu obědu v chráněné pekárně a Kavárně Slunce. K tomu servirovali bramborový salát a švestkový koláč. Měli jsme radost, že si strážníci pochutnali. Výtěžek oběda podpoří lidi s hendikepy ze Slunce.



▲ Setkání provázela radost ze shledání v nelehké době

Senioři oslavili svůj svátek

Mezinárodní den seniorů slavíme každoročně 1. října. Ve Slunci jsme si svátek připomněli setkáním s užitkami našich služeb a hudbou. V denní místnosti Centra služeb Slunce všem v Unhošti se sešlo na 20 hostů. Pozdravit seniorky přišly ředitelka Slunce paní Blanka Dvořáková a starostka města Unhošť paní Iveta Koulová. Společně si popovídaly, daly si kávu a zákusky z chráněné Kavárny Slunce, zazpívaly si s Františkem Konvalinkou a nechyběla ani tombola. Dámy odcházely s dobrou náladou z příjemně stráveného odpoledne. A my všem přeje- me především pevné zdraví a radost ze života.

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Aukce za dveřmi

Zanedlouho, 1. prosince, se v pražském Obecním domě uskuteční Společenský večer s aukcí Nadačního fondu Slunce pro všechny. Srdečně Vás zveme.

Vydražit můžete umělecká díla, dárkové balíčky, kosmetiku, knihy, dekorace, ale třeba i velkou látkovou žábu vyrobenou s užitvatelem našich služeb.



Poděkování

● Naše nouzovské ovce, o které se starají obyvatelé Domova dobré vůle Slunce, jsou na zimu připraveny. Dostali jsme totiž pro ně velký balík sena, který věnoval pan Procházka z Horního Bezděkova.

● Děkujeme z celého srdce skvělé partě firmy Sklenářství Alflaglass za podporu ve formě sklenářských služeb. Tuto firmu můžeme jen doporučit.

● **Objednávky vánočního cukroví z chráněné pekárny Slunce se už téměř naplnily. Cukroví si můžete zamluvit přímo v naší kavárně, nebo na tel. čísle 734 388 786. Ceny jsou 270 Kč za půl kilogramovou ozdobnou krabičku a 500 Kč za 1 kg poctivého domácího cukroví.**



OKÉNKO SAR

● V říjnu nás navštívili pracovníci metodické podpory ze Středočeského kraje, kteří nám předali podněty a věcné připomínky, které nám poslouží ke zlepšení naší činnosti, protože nestranný pohled zvenku je pro nás užitečný a zajímavou reflexi.

KALENÁRIUM



✓ **16. 11.** - vyjimečně v úterý - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť

✓ **26. 11.** - **Rozsvícení vánočního stromu**, od 17 hod., Domov dobré vůle, Nouzov

✓ **1. 12.** - **Společenský večer a aukce**, od 18 hod., Obecní dům, Praha

✓ **6. 12.** - **Benefiční koncert pro Slunce**, od 17 hod., kostel sv. Mikuláše, Staroměstské nám., Praha



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 63, říjen / listopad 2021

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, L. Dvořák, I. Kankrlíková, K. Janečková, V. Šafránek, V. Rinágelová, M. Jirásková, V. Jilková, M. Ernestová
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>